

**The Director of the Austrian Commercial Representative Office Ou Hemann visited for the first time Mayor Gao Hongan hoped to deepen the economic and trade cooperation between Taiwan and Austria – February 21, 2023**

奧地利商務代表辦事處歐賀曼處長首度拜會 高虹安市長盼深化臺奧經貿合作  
【記者戴聖峰／新竹報導】

2023年2月22日

▲會後高虹安市長致贈新竹特產米粉禮盒給奧地利商務代表辦事處歐賀曼處長，同時介紹新竹「風城」地理特色。

奧地利商務代表辦事處歐賀曼（Hermann Ortner）處長上任後，首度拜會新竹市政府，雙方為促進經貿合作及投資機會進行交流。高虹安市長表示，臺灣與奧地利均是以高科技產業帶動經濟發展的國家，兩國勞工素質高，期望未來能深化經貿合作，共創互惠雙贏，深化彼此友誼。

新竹市長高虹安首先歡迎歐處長來訪，她表示，奧地利政府對臺關係友善、重視臺灣市場，並自一九八一年在臺設立商務代表辦事處以來，致力促進雙邊友好關係和經貿活動不遺餘力，表達敬佩之意。

新竹市長高虹安表示，奧地利數位經濟部助理次長威西格（Franz Wessig）曾於二〇一九年五月專程來臺參加臺奧經貿對話會議，並於會後簽署「臺奧地利產業聚落合作備忘錄」，盼帶動更多實質產業及投資合作，也展現奧地利政府對臺的重視。她說，即使過去幾年受到疫情影響，雙邊貿易總額仍逆勢成長，二〇二二年更超過十七億美元，創下歷史新高，成為我國全球第三十九大貿易夥伴。

新竹市長高虹安指出，奧地利企業在國際上向來以「隱形冠軍」著稱，利基型產業如IT與半導體、奈米技術、自動化與機械等，都與竹科產業有相當密切、相輔相成的關係，且雙方勞工素質高，期望未來更多經貿合作機會。

新竹市長高虹安說，新竹市作為全球半導體產業重鎮、全臺最重要的科技城，有良好的投資環境及供應鏈，目前在新竹市的奧地利廠商共三家，如半導體製程設備商「益高科技」（EV Group）、開發及生產所有單晶片旋轉技術產品的「科林研發科技奧地利子公司」（Lam Research Austria）及即將開廠的「艾美斯電子束」（IMS Nanofabrication GmbH）等，歡迎更多奧地利企業來新竹投資與合作。

新竹市府也與中央合作籌設竹科X軟體園區，正陸續興建三棟研發大樓，首棟預計二〇二四年完工，所引進的產業如AI、IOT、研發設計、5G通訊及大數據等，目前首棟研發大樓申請進駐供不應求，共有十四家廠商，其中有二家為電子設計自動化（EDA）的知名外商。

新竹市長高虹安解釋，因台灣地緣關係與政治因素，特別看重智慧財產權，尤其針對新竹高科技產業，皆有相關立法，竭誠歡迎奧地利企業多元佈局，也建立相互信賴與合作的夥伴關係。

新竹市長高虹安指出，新竹市是「台灣矽谷」，有著最先進的技術，同時也是一座具300年歷史的城市，希望歐處長在協助臺澳經貿投資之際，也能抽空走訪新竹，感受新竹在地民情，未來處長若有園區或企業參訪需求，也歡迎與市府保持聯繫，來做妥善規劃與安排。

歐賀曼處長表示，新竹市是半導體的重鎮，全世界都相當重視，他先前也曾來到新竹造訪過園區工廠。二〇一九年簽署臺奧經貿合作備忘錄後，將於今年三月重啟對話，目前正在安排參訪的城市與企業，期待有機會來到新竹參訪，了解在地特色與環境。此外，他也對竹科X軟體園區表示興趣，期望能夠取得相關資訊，提供奧地利企業參考。

民政處表示，奧地利風光明媚、湖光山色，是電影《真善美》（The Sound of Music）主要取景地，首都維也納更有音樂之都美譽，多數人認為奧國應以觀光業為主的國家，實際上奧地利工業起步甚早、重視研發與創新，其半導體產業鏈在全球佔有一席之地，與我國半導體業合作互補。

<https://tw.news.yahoo.com/%E5%A5%A7%E5%9C%B0%E5%88%A9%E5%95%86%E5%8B%99%E4%BB%A3%E8%A1%A8%E8%BE%A6%E4%BA%8B%E8%99%95%E6%AD%90%E8%B3%80%E6%9B%BC%E8%99%95%E9%95%B7%E9%A6%96%E5%BA%A6%E6%8B%9C%E6%9C%83-%E9%AB%98%E8%99%B9%E5%AE%89%E5%B8%82%E9%95%B7%E7%9B%BC%E6%B7%B1%E5%8C%96%E8%87%BA%E5%A5%A7%E7%B6%93%E8%B2%BF%E5%90%88%E4%BD%9C-043006345.html?guccounter=1>